

## 我省义务教育阶段将逐步取消百分制

# 减轻中小学生学习过重课业负担

根据日前发布的《河南省教育综合改革方案》，义务教育阶段，河南省将改进教育质量和人才评价机制，坚决纠正以分数为主要指标的考核倾向，逐步取消学生成绩评定百分制，切实减轻中小学生学习过重课业负担。

改革方案内容涵盖幼儿园、小学、中学、大学整个教育阶段。在学前教育阶段，河南省将规范幼儿园课堂教学内容和评价标准，坚持以游戏为基本活动，防止和纠正幼儿园“小学化”倾向。到今年年底，全省学前3年毛入园率要达

到83%左右，公办幼儿园和普惠性民办幼儿园覆盖率要达到85%以上。

在义务教育阶段，除逐步取消百分制外，河南省还将严格执行义务教育公办学校就近划片入学制度，加大对义务教育阶段择校问题的治理力度，把义务教育择校比例控制在10%以内；到2018年，全省城镇小学、初中消除超大班，大班比例在现有基础上减少60%以上。

在普通高中阶段，河南省将改革教学方式方法，倡导启发式教学和研究性学习；逐步扩大优质普通高中招生计划均

衡分配到各初中学校（含民办学校）的比例，分配生的比例要达到50%以上，并逐步加大分配指标向薄弱初中学校倾斜的力度。

在高等教育阶段，河南省将重点建设2所至3所国内高水平大学，7所至10所特色骨干大学，10所左右示范性应用技术型本科院校；重点加强航空经济、空间信息、新能源汽车、生物、新材料、高端装备制造、清洁能源、大数据等战略性新兴产业、优势主导产业、新兴服务业和新型城镇化建设领域的人才培养。（据新华网）



郎朗获“欧洲人”奖

10月24日，在德国东南部边境城市帕绍，中国钢琴家郎朗荣获“欧洲人”艺术奖，成为获得该奖的首位中国艺术家。新华社记者 王勃 摄

## 弃高薪回乡创业 诚信育枣十三载 “好夫妻”邹均亭、谷咏梅

1997年，邹均亭与妻子谷咏梅共同毕业于莱阳农学院植保系，来到山东省威海市乳山市农业生产资料总公司工作。2004年，怀着创业梦想，两人放弃了待遇颇丰的农业技术员工作，回到家乡乳山市南黄镇高家屯村，承包73亩土地种植大枣。邹均亭父亲得知儿子和媳妇的决定后，叮嘱了一句：“咱是农民，面朝黄土背朝天，做什么事一定要讲诚信，不能拖欠借款，更不能骗人。”父亲的话，邹均亭深深地记在了心里。

经营步入正轨后，邹均亭没有忘记当初父亲的教诲，在种植、管理枣树的过程中，始终坚持诚信做事、诚实做人。与其它瓜果蔬菜一样，枣树也需要喷施农药防治病虫害。在给枣树喷洒农药时，

邹均亭和妻子总是先反复研究，小范围实验，确保大枣安全无公害才投入市场。为了保证大枣品质，夫妻二人从一开始就买大厂家、口碑好的肥料，用他俩的话说：“买大厂家的肥料，心里踏实，这样长出来的枣子才能品质好，吃起来放心。”

十三年来，邹均亭、谷咏梅夫妇一直坚持高标准种植技术，在枣树种植过程中严格按照无公害果品生产要求操作，使用发酵蛋鸡粪，使用低毒生物农药防治病虫害，枣果采摘上市前一个月停止使用农药。他们所产枣果优质安全、食用放心。每次出售枣果时，邹均亭、谷咏梅夫妇都严格挑选，严格分级，绝不以次充好，绝不缺斤短两。谷咏梅经常说：“品质好，价格公

道，童叟无欺。这才是我们的秘方哩！”

市场打开了，各种订单纷至沓来，不少农户也开始打算种植大枣。夫妻二人回顾多年来吃过的苦，他们觉得，应该把这些技术传授给乡亲，让大家少走弯路，一同致富。妻子谷咏梅总说：“咱搞枣树种植，一来为了圆上自己的农业梦，二来就是想搞成功以后，给老百姓指一条致富路，把咱的技术、咱所有的一切全部免费传授，帮助那些需要帮助的人，大家共同发展。”

2016年7月，邹均亭、谷咏梅荣登“中国好人榜”。（据中国文明网）



## 最霸气的大妈

### 掷的一手好飞刀

来自俄罗斯中部梁赞州的加琳娜·丘维娜今年64岁，从相貌到身手，都散发着浓浓的“霸气”。不仅面相酷似“铁娘子”德国总理默克尔，加琳娜曾勇夺世界飞刀锦标赛冠军。

加利娅说，初入俱乐部时简直是“群嘲”体质，练着练着突然找到了感觉，后来就再也没有人敢嘲笑她了。很快在全国飞刀大赛中，加利娅奶奶用一手绝技征服了评委，轻松夺魁。（据新华网）

## 最胖的女人

### 重501.67公斤

埃及女子伊曼·艾哈迈德·阿卜杜拉提可能是世界上最胖的女性，体重501.67公斤。

由于体型肥胖，36岁的她已经25年没有离开过位于亚历山大的家，常年由姐姐和母亲照顾。她甚至

不能独立如厕，需要家人搀扶才能站起身走一段路。

阿卜杜拉提出生时体重接近5公斤。家人说，她自11岁中风之后就长期卧床，由于缺乏运动而日益肥胖。

（据新华网）

## 最新的避孕药

### 让精子无法“游泳”

英国科学家在避孕药研发方面另辟蹊径，借助特殊合成物让精子无法“游泳”，从而阻止精子和卵子结合，达到避孕效果。

英国《每日邮报》23日报道，伍尔弗汉普顿大

学研究团队和葡萄牙阿韦罗大学试管婴儿专家合作，合成一种叫做“细胞穿透肽”的物质，能够潜入精子，让其尾部停止摆动，从而无法游动。如此一来，卵子便丧失受精机会。（据新华网）

## 公告

兹有我单位豫SA2790、豫SA2823、豫SA9022、豫SA2856、豫SA2860、豫SA2805、豫SD0385、豫S16356、豫S19340、豫SA2863、豫SA283811台车辆的机动车行驶证丢失，现公告作废。

信阳市城市管理行政执法支队  
2016年10月25日